



ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Trnavská cesta 52
P.O.BOX 45
826 45 Bratislava



Vážený pán
MUDr. Štefan Laššán, PhD.
generálny riaditeľ
Sekcia zdravia
Ministerstvo zdravotníctva SR
Limbová 2
837 52 Bratislava

Vaša značka/zo dňa	Naša značka	Vybavuje	Bratislava
	OE/4266/2017 RZ-11382/2017	Mgr. et Mgr. A. Mečochová	28. 4. 2017

Vec

Zabezpečenie opatrení v súvislosti so zavlečením osýpok do Slovenskej republiky – odporúčanie očkovania

Vážený pán generálny riaditeľ,

v súvislosti s epidemiologickou situáciou vo výskyte osýpok v Európe a v súvislosti s potvrdeným importovaným prípadom osýpok v Slovenskej republike si Vás dovoľujeme osloviť so žiadosťou týkajúcou sa odporúčania očkovania proti osýpkam definovaným skupinám zdravotníckych pracovníkov.

Osýpky sú jedným z najzávažnejších vírusových ochorení detského veku. Ich závažnosť spočíva najmä v častých komplikáciách, ako sú zápal pľúc, priedušiek, uší a centrálného nervového systému. Ochorenie patrí k najnákazlivejším prenosným ochoreniam a rýchlo sa šíri vzduchom najmä medzi neočkovanými skupinami obyvateľstva. Vzhľadom na nárast osýpok v poslednom období v krajinách Európy je import na naše územie možný z ktorejkoľvek krajiny, kde sa osýpky v súčasnosti vyskytujú. Najúčinnjším preventívnym opatrením je očkovanie. Medzi rizikové skupiny osôb patria aj zdravotnícki zamestnanci prichádzajúci do kontaktu so suspektným alebo potvrdeným prípadom osýpok pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti.

Podľa § 42 ods. 1 písm. b) zákona č. 355/2007 Z. z. zamestnávateľ, ktorý zamestnáva zamestnancov činnosťami, pri ktorých môžu byť exponovaní biologickým faktorom, je povinný poskytnúť povinné alebo odporúčané očkovanie zamestnancom, ktorí sú alebo môžu byť pri práci exponovaní biologickým faktorom, proti ktorým nie sú imúnni, ak je k dispozícii účinná očkovač látka.

V súlade s Nariadením vlády SR č. 83/2013 Z. z. o ochrane zdravia zamestnancov pred rizikami súvisiacimi s expozíciou biologickým faktorom pri práci zamestnancom, ktorí

IČO: 00607 223
DIČ: 2020878090

Tel.: 00421 2 49 28 4330
Fax: 00421 2 44 37 26 41

e-mail: adriana.mecochova@uvzsr.sk
internet: www.uvzsr.sk

sú alebo ktorí môžu byť exponovaní biologickým faktorom, proti ktorým nie sú imúnni, zamestnávateľ poskytne očkovanie, ak je k dispozícii účinná očkovač látka. Zamestnávateľ postupuje pri očkovaní podľa zásad uvedených v prílohe č. 3 tohto nariadenia a očkovanie poskytuje zamestnancom bezplatne.

Dovoľujeme si Vás požiadať o informovanie o uvedených skutočnostiach manažment zdravotníckych zariadení, že odporúčame očkovanie proti osýpkam nasledovným zamestnancom:

- pediatrických a infektologických lôžkových pracovísk,
- pracovísk centrálného príjmu a oddelení akútnej a intenzívnej medicíny,
- ambulancií všeobecných lekárov pre deti a dorast a všeobecného lekára pre dospelých,
- záchranných zdravotných služieb,
- pracovísk lekárskej služby prvej pomoci,

ktorí nemajú záznam v zdravotnej dokumentácii o prekonaní osýpok alebo nemajú záznam v zdravotnej dokumentácii o očkovaní proti osýpkam dvomi dávkami vakcíny. Na očkovanie odporúčame použiť trivalentné očkovačie látky proti osýpkam, mumpsu a ružienke, ktoré sú registrované v Slovenskej republike.

Uvedené opatrenia sú vzhľadom na vývoj epidemiologickej situácie vo výskyte osýpok v Európe nevyhnutné pre zamedzenie vzniku a šírenia epidémie osýpok v Slovenskej republike a sú v súlade s „Akčným plánom na udržanie stavu eliminácie osýpok a kongenitálneho rubeolového syndrómu a na elimináciu rubeoly v Slovenskej republike“.

S pozdravom

ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY
826 45 BRATISLAVA, TRNAVSKÁ CESTA 52
-6-

Mgr. RNDr. MUDr. Ján Mikas, PhD.
hlavný hygienik Slovenskej republiky

Na vedomie: Kancelária ministra zdravotníctva SR, MZ SR
doc. MUDr. Andrea Kalavská, PhD., štátna tajomníčka MZ SR
prof. MUDr. Stanislav Špánik, CSc., štátny tajomník MZ SR
Sekcia farmácie a liekovej politiky, MZ SR
Lekári samosprávnych krajov